

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

夜潜美术馆,盗走30多幅字画

价值30余万元,莱阳警方顺藤摸瓜打掉三人作案团伙

本报记者 侯艳艳
通讯员 徐少磊 孙玉科

看到美术馆内的字画价值不菲,三名做过古玩玉石生意的男子打起了歪主意,盗走莱阳市一所美术馆30多幅字画,其中不乏名家字画。案发后,莱阳警方通过视频监控追踪,成功破获这起特大盗窃美术馆书画案,将涉案的三名犯罪嫌疑人全部抓获,挽回经济损失30余万元。

美术馆深夜遭遇字画大盗

今年1月11日9时许,莱阳市公安局110指挥中心接到报案称:1月10日晚,市区内一所美术馆书画大厅被盗,丢失字画三十多幅,价值人民币30余万元,请求前去处置。

接警后,指挥中心立即指令刑侦部门组织精干警力赶到事发现场,展开勘察工作。警方了解到,美术馆三楼书画厅珍藏了不少名家字画,被盗走的部分字画多数价值不菲。

经初步勘察,办案民警发现位于美术馆三楼的书画厅大门有明显的撬盗痕迹,原来粘挂在墙上的30多幅字画也用类似刀片的利器被整齐割下,并且原来设置在该画厅中的监控主机也不翼而飞,明显是犯罪嫌疑人有意藏匿监控视频,防止暴露作案过程。

监控锁定嫌疑人,三人浮出水面

办案民警立即对该美术馆外围的监控进行调取回放,反复研究后发现,11日凌晨2时30分左右有两名男子进入美术馆,一个小时后两人又携带大量物品离开。

办案民警分析,两名男子应该不会携带大量物品步行逃离现场,应该有车辆接应。通过视频监控追踪二人活动轨迹,民警发现两名男子步行走向案发地点,一小时后一辆奥迪轿车沿同样路线驶向被盗美术馆方向,3点30分左右该奥迪轿车出现在离案发场所不远的胡同内,两名男子携带大量物品上车离开。

办案民警对奥迪轿车通过监控进行追踪,发现该轿车离开案发现场后行至一工厂门前停下,从车上下来的三个人,分别搬着多件物品



监控显示,嫌疑人携带盗窃物品离开现场。(警方供图)

进入该厂,半小时后一人开车离去。办案民警判断,该厂区应该是犯罪嫌疑人的一处窝点。经过调查,奥迪轿车车主宋某进入警方视线,为了不打草惊蛇,办案民警没有对其采取行动,而是对实施盗窃的两名男子进行深入调查。

办案民警对奥迪轿车通过监控进行追踪,发现该轿车离开案发现场后行至一工厂门前停下,从车上下来的三个人,分别搬着多件物品

民警对监控录像仔细辨认,发现两名男子中个子较高的一人,与多次受到公安机关打击处理的姜某极为相似。至此,三名犯罪嫌疑人其中两名浮出水面,民警决定实施抓捕。

做过古玩生意,原来是“雅贼”

后来分道扬镳,不知去向。

3月19日,办案民警立即对高某进行网上追逃。经查,高某因吸毒被行政拘留后予以释放。21日高某到监管部门领取身份证件,民警核实身份信息时发现他已被该局刑侦部门网上追逃,便立即通知办案民警,办案民警赶往

该部门将高某抓获,一举摧毁了这一犯罪团伙。

民警介绍,三名嫌疑人以前都做过古玩玉石生意,对字画比较有研究,经常出入美术馆等场所,见到美术馆三楼的字画价值不菲,三人便打起了这些字画的主意。



最后的守船兵

近日,烟台武警支队WJ201甲交艇因部队编制调整和服役年限过长,退出现役进行报废处理。最后的守船兵依依不舍,用自己的行动向艇做最后告别。图为战士们正在对船体进行最后擦拭。 本报记者 赵金阳 通讯员 王为民 刘义 摄影报道

粗心司机甩客 路政出手助会合

本报热线6610123消息(记者 孙健 通讯员 邱蕾 力华)服务区短暂休息后未清点车上人数,粗心的客车驾驶员开车就走人,没想到甩了人生地不熟的外地客。幸好有路政人员帮忙联系,被落下的外地乘客才得以与“大部队”会合。

27日早晨6点多,家住菏泽的李先生乘上一辆前往烟台的长途客车,当车辆行驶至荣乌高速公路蓬莱服务区时,客车开进服务区短暂停留。

休息过后,粗心的司机未清点人数便开车上路,将李先生一人落在了服务区,而李先生随身携带的行李也在了客车上。人生地不熟的李先生焦急万分,拨打了路政电话96660求救。

荣乌高速公路蓬莱管理处路政大队接到李先生求助后,当即电话联系了客车即将下高速的收费站,并安排巡逻车将李先生送去与等候在收费站的客车会合。

好哥们借车不还起争执酿悲剧

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 陈明霞 李树军)招远一名男子向好哥们借来越野车,后来车主催还,双方发生争吵,冲突愈演愈烈,男子一时冲动用水果刀捅伤车主,车主经抢救无效死亡,酿成悲剧。

招远小伙李某今年20多岁,宋某30多岁,两人经常一起合伙搞工程。因为生意上的投缘,两人私下关系也逐渐密切。

案发前李某打电话给宋某,说有急事要借宋某的现代越野车,宋某便将车借给了李某。没想到,宋某妻子得知后,非常恼火。原来李某之前向宋某借了一辆桑塔纳轿车,至今未还,碍于朋友面子,宋某一直没好意思要求李某还车。

这次李某再次借车,宋某妻子当即拨通李某的电话要求立即还车。双方言语不合,在电话中吵了起来。宋某得知李某和妻子发生争吵,也非常生气,电话告知李某,当天下午必须到招远市罗峰路南头处还车。双方在约定地点还车时又吵了起来,最后大打出手。李某冲动之下拿出水果刀将宋某捅伤,宋某被送到医院后经抢救无效死亡。

即日起至6月30日,凡订阅全年《齐鲁晚报》均有超值大礼,套餐任你选:

① 花100元就可订阅全年报纸,订两年仅180元。

② 花180元订全年报纸,可以获赠15张烟台山泉桶装水水票、6包(90瓶)烟台山泉小瓶水、2瓶泸州老窖(古雅),三种赠品任选其一。

订阅咨询电话:6272328

记住!超值优惠截至2014年6月30日!

